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Protokół Nr IX/25 

z sesji Rady Gminy Żyrzyn 

odbytej w dniu 17 marca 2025 roku. 

 

 

 

Sesja Rady Gminy Żyrzyn rozpoczęła się o godz. 1430 i trwała do godz. 1710. Obrady 

odbywały się w budynku Urzędu Gminy w Żyrzynie.  

 

 

 

Radni obecni na sesji: 

 

1. Monika Wojtkowska 

2. Tomasz Rybicki 

3. Teresa Gruda 

4. Krystian Lendas 

5. Małgorzata Matraszek  

6. Marlena Próchniak 

7. Karolina Frel 

8. Krzysztof Turski 

9. Jadwiga Polak 

10. Monika Rybak  

11. Zbigniew Matraszek 

12. Sebastian Walaszek 

13. Tomasz Guz 

 

Radni nieobecni na sesji usprawiedliwieni: 

 

1. Andrzej Potyra 

2. Adam Chachaj 

 

Ponadto w sesji uczestniczyli: 

 

1. Andrzej Bujek  - Wójt Gminy Żyrzyn 

2. Marcin Sulej   - Z-ca Wójta Gminy Żyrzyn 

3. Małgorzata Wolska- Król - Skarbnik Gminy Żyrzyn 

4. Iwona Góźdź   - Sekretarz Gminy Żyrzyn 

5. Tomasz Stolat   - Radca Prawny 

6. Renata Bakiera  - Kierownik OPS w Żyrzynie 

7. Joanna Kuś   - Dyrektor gminnego Przedszkola w Żyrzynie 

8. Elżbieta Seredyn  - Dyrektor DPS w Żyrzynie 

9. Anna Matraszek- Furtak - p.o. dyrektora SAPO w Żyrzynie 

10. Sołtysi wg załączonej listy obecności. 
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Porządek  obrad: 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

4. Informacja z działań Wójta podejmowanych między sesjami. 

5. Informacja Wójta o realizacji interpelacji, zapytań i wniosków radnych złożonych 

między sesjami. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia statutów sołectw: Bałtów, Borysów, Cezaryn, 

Jaworów, Kośmin, Kotliny, Osiny, Parafianka, Skrudki, Strzyżowice, Wilczanka, Wola 

Osińska, Zagrody, Żerdź i Żyrzyn. 

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn; 

- dyskusja i podjęcie uchwały. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 

2025 - 2027. 

- wprowadzenie do tematu Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Żyrzynie; 

- dyskusja i podjęcie uchwały. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia programu osłonowego „Korpus Wsparcia 

Seniorów” na rok 2025. 

- wprowadzenie do tematu Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Żyrzynie; 

- dyskusja i podjęcie uchwały. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie Programu „Opieka wytchnieniowa” dla Jednostek 

Samorządu Terytorialnego- edycja 2025. 

- wprowadzenie do tematu Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Żyrzynie; 

- dyskusja i podjęcie uchwały. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Żyrzyn na 2025 rok. 

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn; 

- opinia Komisji Budżetowej, Działalności Gospodarczej i Mienia Komunalnego; 

- dyskusja i podjęcie uchwały. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej. 

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn; 

- dyskusja i podjęcie uchwały.  

12. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat oraz maksymalnej wysokości 

opłaty za wyżywienie dziecka w Gminnym Żłobku „Małe Misie” w Żyrzynie. 

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn; 

- opinia Komisji Oświaty , Kultury, Zdrowia, Sportu i Pomocy Społecznej; 

- opinia Komisji Budżetowe, Działalności Gospodarczej i Mienia Komunalnego; 

- dyskusja i podjęcie uchwały. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Planu Zrównoważonej Mobilności dla MOF 

Puławy”. 

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn; 

- dyskusja i podjęcie uchwały. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej 

własność gminy Żyrzyn, położonej w obrębie geodezyjnym Wilczanka. 

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn; 

- opinia Komisji Budżetowej, Działalności Gospodarczej i Mienia Komunalnego; 

- dyskusja i podjęcie uchwały.  

15. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości  stanowiącej 

własność gminy Żyrzyn, położonej w obrębie geodezyjnym Osiny. 

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn; 
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- opinia Komisji Budżetowej, Działalności Gospodarczej i Mienia Komunalnego; 

- dyskusja i podjęcie uchwały. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę części nieruchomości 

stanowiącej własność gminy Żyrzyn położonej w obrębie geodezyjnym Osiny. 

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn; 

- opinia Komisji Budżetowej, Działalności Gospodarczej i Mienia Komunalnego; 

- dyskusja i podjęcie uchwały. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu 

umarzania, odraczania lub rozkładania na raty spłaty należności pieniężnych o 

charakterze cywilnoprawnym przypadających Gminie Żyrzyn lub jej jednostkom 

organizacyjnym, a także określenia warunków dopuszczalności pomocy publicznej w 

przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną oraz wskazania 

organów uprawnionych do udzielenia tych ulg. 

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn; 

- dyskusja i podjęcie uchwały. 

18. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Puławskiemu. 

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn; 

- opinia Komisji Budżetowej, Działalności Gospodarczej i Mienia Komunalnego; 

19. Sprawy różne i zakończenie sesji.  

 

 

 

Ad.1 

Przewodnicząca Pani Teresa Gruda otworzyła IX sesję Rady Gminy Żyrzyn. Powitała  

wszystkich obecnych na sesji.  

Stwierdziła, że obecnych jest 13 radnych, co stanowi  wymagane quorum do podejmowania 

uchwał. Radni Pan Andrzej Potyra i Pan Adam Chachaj usprawiedliwili swoją nieobecność na 

dzisiejszej sesji.  

 

Ad. 2 

 

Przewodnicząca Pani Teresa Gruda przypomniała, że porządek obrad został przedstawiony 

w zaproszeniach na sesję i zapytała o uwagi do tak zaproponowanego porządku obrad.  

Pan  Wójt- prosił o dodanie do porządku obrad punkt 18, który powiązany  jest z punktem 10, 

ponieważ komisja budżetowa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w której 

uwzględniono pomoc finansową dla powiatu puławskiego na wykonanie dokumentacji 

technicznej drogi powiatowej od Zagród w kierunku miejscowości Łysa Góra. 

Porządek obrad wraz z proponowana zmianą został przyjęty w głosowaniu jawnym, 

jednomyślnie tj.: 

• „za” – 13 (M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, K. Lendas, M. Matraszek,                           

M. Próchniak, K. Frel, T. Guz,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek,                               

S. Walaszek). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 
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Ad. 3 

 

Przewodnicząca Pani Teresa Gruda stwierdziła, że protokół z ostatniej sesji został 

sporządzony, zapoznała się z nim, podpisała nie wnosząc uwag i wnioskowała o przyjęcie 

protokołu bez odczytywania. 

Innych uwag nie było. 

Protokół  bez odczytywania został przyjęty w głosowaniu jawnym, jednomyślnie, tj.: 

• „za” – 13 (M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, K. Lendas, M. Matraszek,                           

M. Próchniak, K. Frel, T. Guz,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek,                               

S. Walaszek). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

 

Ad. 4 

 

Wójt Pan Andrzej Bujek przedłożył informację z działań Wójta podejmowanych między 

sesjami od 14 stycznia do 17 marca 2025 r. 

Treść informacji stanowi załącznik do protokołu. 

Radny Pan Krzysztof Turski- poprosił Dyrektor DPS w Żyrzynie  Panią  Elżbietę Seredyn o 

rozszerzenie punktu 14, dotyczącego projektu SZANSA. 

Pani Elżbieta Seredyn – poinformowała, że projekt będzie ruszał od lipca. Pomysł zrodził się 

we współpracy z Gminą i Fundacją 5 Pora Roku, która wspiera działalność głównie Domu 

Pomocy Społecznej, ale też osób niepełnosprawnych, starszych. Fundacja napisała projekt do 

Europejskiego Funduszu Społecznego, który został zaakceptowany i nasz DPS dostanie 

dofinansowanie w kwocie 182 tysiące. Z tego projektu będą realizowane  cyklicznie zadania, 

które mniej więcej były realizowane na podobnym poziomie w Dziennym Domu Pomocy w 

Żerdzi, w taki sposób by zapewnić ciągłość w okresie trwałości jeszcze tamtego projektu, z 

którego Dom powstał i by rozwijać nowe umiejętności, poszerzać ofertę tego domu jak również 

zawrzeć umowę zlecenie z  Panią Moniką Wąsik, która obecnie pracuje jako organizator zajęć 

jakie były prowadzone przy pierwotnym projekcie DPS w Żerdzi za bardzo niskie 

wynagrodzenie, które pozyskano z innego projektu. 

Poinformowała, że prócz Pani Moniki Wąsk będzie jeszcze pracowało kilka dodatkowych osób 

w tym: prawnik, fizjoterapeuta, instruktor terapii zajęciowej i kilka jeszcze innych osób, które 

będą na stałe pracować przez dwa lata, w takim samym systemie wcześniej ustalonym, 

mającym na celu organizacją spotkań dla osób, które dzisiaj już uczestniczą, a dodatkowo 

zostanie poszerzona oferta o dodatkowe miejsca socjalne w miejscowości Wola Osińska.  

Pani Dyrektor zaznaczyła, że w tym projekcie były też dodatkowo premiowane punkty za 

prowadzenie mieszkania wspomaganego lub treningowego. Zdecydowano tutaj przy udziale 
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Pana Wójta, że jedno z mieszkań, które zostało wyremontowane przez Fundację Leroy Merlin, 

będzie zaangażowane do tego projektu i z chwilą kiedy projekt ruszy będzie możliwość 

przeprowadzenia rekrutacji i utrzymania mieszkania z projektu. 

Radny Pan Sebastian Walaszek- zapytał, czy ten projekt wymaga jakiegoś wkładu własnego.  

Pani Elżbieta Seredyn – odpowiedziała, że finansowego wkładu własnego nie, natomiast 

niefinansowego. Wkładem własnym mógłby być też wynajem pomieszczeń i na przykład to 

mieszkanie, które jest wyremontowane w Woli Osińskiej, jest własnością gminy i służy jako 

wkład, który został  przeliczony w projekcie. Także pomieszczenia, w których będą się 

odbywały zajęcia w Żerdzi również będą stanowiły wkład własny w projekcie. 

Radny Pan Zbigniew Matraszek- zapytał, czy przekazanie w użytkowanie od JUNGU dużego 

stawu Gminie Żyrzyn  na cele rekreacyjne jest sprawą rozwojową i czy JUNG chce gminie 

oddać w użytkowanie wszystkie stawy. 

Pan Wójt Gminy Żyrzyn- poinformował, że na spotkaniu był z Panem Marcinem Sulejem i 

stanowisko osób  pracujących w JUNGU oraz Pana Dyrektora jest takie, żeby gmina przystąpiła 

ewentualnie do dzierżawy wszystkich stawów na równych warunkach z innymi oferentami. Ze 

strony JUNGU wyszła propozycją by z obecnym dzierżawcą rozwiązać  umowę za 

porozumieniem i wydzierżawić stawy gminie, natomiast gmina mogłaby ewentualnie część 

tych stawów poddzierżawić. 

Wójt poinformował, że nie jest to rozwiązanie najrozsądniejsze, bo gmina nie jest od tego, żeby 

dzierżawić wszystkie stawy i prowadzić gospodarkę rybacką. Gminę interesuje odbudowa 

pierwszego stawu na cele, wypoczynkowe i rekreacyjne. Zamysłem jest oczyszczenie tego 

stawu i ewentualnie wybudowanie pomostu. W obecnej chwili czekamy na ostateczną 

odpowiedź od właściciela, którym jest Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnictwa. 

Radna Pani Jadwiga Polak- podziękowała Przewodniczącej Rady za zorganizowanie 

spotkania integracyjnego z okazji  Narodowego Święta Dnia Kobiet. To pokazało, że takie 

spotkania są potrzebne, wszyscy się bardzo dobrze bawili i jest pełna nadziei, że takie spotkania 

w ciągu roku będą jeszcze organizowane.  

Ad. 5 

Pan Wójt poinformował, że 4 grudnia wpłynęła interpelacja Pani Małgorzaty Matraszek i Pani 

Marleny Próchniak dotyczące podjęcia działań zmierzających do wykorzystania powierzchni 

na poddaszu Szkoły Podstawowej w Osinach, np. poprzez wynajem dla stowarzyszeń, 

organizacji lub klubów. Pan Wójt poinformował, że wystosował stosowne pismo do Pana 

Dyrektora Szkoły oraz do zainteresowanych tą sprawą Pań radnych w którym powiadomił, że 

nie będzie wnosił zastrzeżeń do sposobu zagospodarowania pomierzeń w budynku szkoły, 

który jest przekazany w trwały zarząd Dyrektorowi Szkoły.  

Treść informacji o realizacji interpelacji, zapytań i wniosków Radnych złożonych miedzy 

sesjami stanowi załącznik do protokołu.  
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Radna Pani Marlena Próchniak- podziękowała panu Wójtowi, za uzyskanie szybkiej 

odpowiedzi i udzielenia „zielonego światła” Panu Dyrektorowi Szkoły.  

 

Ad. 6 

 

Wprowadzenia do punku 6 porządku obrad dokonał Wójt Gminy Żyrzyn Pan Andrzej Bujek.  

Poinformował, że projekt uchwały w sprawie uchwalenia statutów sołectw: Bałtów, Borysów, 

Cezaryn, Jaworów, Kośmin, Kotliny, Osiny, Parafianka, Skrudki, Strzyżowice, Wilczanka, 

Wola Osińska, Zagrody, Żerdź i Żyrzyn jest tej samej treści, a zmienia się tylko nazwa 

poszczególnego sołectwa. Obecnie obowiązujące statuty są z roku 2007 r. i one już nie przystają 

do aktualnego stanu prawnego i do dzisiejszej rzeczywistości; w między czasie zmieniła się 

kadencyjność rady i wójta z czteroletniej na  pięcioletnią i właściwym jest wydłużenie 

kadencyjności rad sołeckich oraz sołtysa. Drugi powód zmiany statutu to rozłączenie funkcji 

sołtysa od przewodniczącego rady sołeckiej. Ponadto w statucie dokonuje się;  

- wykreślenia trzeciego terminu zebrania, a rozpoczęcie zebrania w drugim terminie w 

przypadku braku quorum po upływie pół godziny od wyznaczonego pierwszego terminu bez 

względu na liczbę uprawnionych do głosowania mieszkańców sołectwa biorących udział w 

zebraniu; 

- zmiany zapisu w § 14,pkt. w brzmieniu :  za wybranych na sołtysa i członków rady sołeckiej 

uważa się kandydatów, który uzyskali najwyższą liczbę głosów, ale nie mniejszą niż połowa 

ważnie oddanych głosów. 

Uchwała Nr IX/62/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 17 marca 2025 roku w sprawie 

uchwalenia statutów sołectw: Bałtów, Borysów, Cezaryn, jaworów, Kośmin, Kotliny, Osiny, 

Parafianka, Skrudki, Strzyżowice, Wilczanka, Wola Osińska, Zagrody, Żerdź i Żyrzyn  została 

przyjęta w głosowaniu jawnym, jednomyślnie tj.: 

 

• „za” – 13 (M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, K. Lendas, M. Matraszek,                           

M. Próchniak, K. Frel, T. Guz,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek,                               

S. Walaszek). 

• „przeciw” – 0 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 7 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2025-

2027 został omówiony przez Kierownik OPS w Żyrzynie Panią Renatę Bakierę, która 

powiedziała, ze zgodnie z art. 176 ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej do 

zadań własnych Gminy należą  wspieranie i realizacja gminnego programu wspierania rodziny, 

przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo- wychowawczej. Program będzie 

realizowany w latach 2025-2027 przez Ośrodek Pomocy Społecznej w Żyrzynie na zasadach 
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współdziałania z instytucjami i organizacjami realizującymi zadania mieszczące się w zakresie 

wspierania rodziny oraz innymi podmiotami pełniącymi funkcję wspierające na terenie i spoza 

terenu gminy Żyrzyn. 

Uwag do projektu uchwały nie było. 

Uchwała Nr IX/63/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 17 marca 2025 roku w sprawie przyjęcia 

Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2025-2027 została przyjęta w głosowaniu 

jawnym, jednomyślnie tj.: 

 

• „za” – 13 (M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, K. Lendas, M. Matraszek,                           

M. Próchniak, K. Frel, T. Guz,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek,                               

S. Walaszek). 

• „przeciw” – 0 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 8  

Kierownik OPS w Żyrzynie Pani Renata Bakiera omówiła projekt uchwały w sprawie 

ustanowienia programu osłonowego „Korpus wspierania Seniorów” na rok 2025.  

Poinformowała, że program „Korpus Wsparcia Seniorów” jest programem osłonowym w 

rozumieniu art. 17 ust. 2 pkt 4 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej.  

Zgodnie z tym przepisem do zadań własnych gminy należy między innymi podejmowanie 

innych zadań z zakresu pomocy społecznej wynikających z rozeznanych potrzeb gminy, w tym 

tworzenie i realizacja programów osłonowych.  

Celem programu jest poprawa poczucia bezpieczeństwa oraz możliwości samodzielnego 

funkcjonowania w miejscu zamieszkania osób starszych przez dostęp do tzw. „opieki na 

odległość”.  

Program będzie realizowany w terminie do dnia 31 grudnia 2025 roku.  

Gmina Żyrzyn uczestniczyła w programie „Korpus wsparcia seniorów” na rok 2022, w ramach 

którego korzystając z dofinansowania zakupiono 10 urządzeń tzw. opasek telemedycznych. W 

latach 2023 – 2024 zakupiona została obsługa systemu i będzie ona również zakupiona w 2025r.  

Otrzymanie środków finansowych na dofinansowanie realizacji zadania do 80 % 

uwarunkowane jest przyjęciem przez Radę Gminy programu osłonowego. 

Uwag do projektu uchwały nie było. 

Uchwała Nr IX/64/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 17 marca 2025 roku w sprawie 

ustanowienia programu osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2025 została 

przyjęta w głosowaniu jawnym, jednomyślnie tj.: 

 

• „za” – 13 (M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, K. Lendas, M. Matraszek,                           

M. Próchniak, K. Frel, T. Guz,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek,                               

S. Walaszek). 

• „przeciw” – 0 
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Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 9 

Kolejny punkt porządku obrad w sprawie realizacji Programu „Opieka wytchnieniowa” dla 

Jednostek Samorządu Terytorialnego – edycja 2025 został zreferowany przez Kierownika 

OPS Panią Renatę Bakierę. Przypominała, że Opieka wytchnieniowa ma za zadanie 

odciążenie członków rodzin lub opiekunów osób z niepełnosprawnościami poprzez wsparcie 

ich w codziennych obowiązkach przez zapewnienie czasowego zastępstwa. Dzięki temu 

wsparciu osoby zaangażowane na co dzień w sprawowanie opieki dysponować będą czasem, 

który będą mogły przeznaczyć na odpoczynek i regenerację, jak również na załatwienie 

niezbędnych spraw życiowych. Gmina Żyrzyn po raz pierwszy do Programu przystąpiła w 2020 

roku, jego kontynuacja umożliwi dalszy dostęp do usług opieki wytchnieniowej. 

Uwag do projektu uchwały nie było. 

Uchwała Nr IX/65/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 17 marca 2025 roku w sprawie realizacji 

Programu „Opieka wytchnieniowa” dla jednostek Samorządu Terytorialnego – edycja 2025 

została przyjęta w głosowaniu jawnym, jednomyślnie tj.: 

 

• „za” – 13 (M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, K. Lendas, M. Matraszek,                           

M. Próchniak, K. Frel, T. Guz,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek,                               

S. Walaszek). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” - 0 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 10 

Wprowadzenia do punku 10 porządku obrad dokonała Skarbnik Pani Małgorzata Wolska- 

Król. Poinformowała, że zmiana uchwały budżetowej na 2025 dotyczy treści samej uchwały 

jak i 6 załączników. W treści Uchwały Budżetowej należy dodać nową grupę dochodów i 

wydatków (realizowanych w drodze umów lub porozumień między organami administracji 

rządowej) dlatego też w §1 dotyczącym dochodów dodajemy pkt 6, w § 2 pkt. 7  określające 

wydatki realizowane na mocy porozumienia z organami administracji rządowej. 

Druga zmiana Uchwały budżetowej dotyczy zapisu mówiącego o deficycie. Deficyt zostaje 

zwiększony o kwotę 298.954,84 zł i ostatecznie deficyt Gminy Żyrzyn wynosi 1.277.419.84 zł 

i pokryty zostaje w części wolnymi niewykorzystanymi środkami z rozliczenia 2024 (z tak 

zwanej nadwyżki) w kwocie 927.419, 84 zł i 350.000 z kredytów i pożyczek. Trzecia zmiana 

w treści omawianej uchwały dotyczy zapisu w  § 4 pkt. 1 mówiący o przychodach 

budżetowych, które zwiększamy o 298.954,84 zł  do kwoty 4.777.419, 84 zł., ta kwota jest 

większa niż zakładana, po rozliczeniu 2024 r.  

Następnie Pani Skarbnik przystąpiła do omówienia zmian w 6 załącznikach do Uchwały 

Budżetowej, tj. 
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• zał. Nr 1 (dochody) i Nr 2 (wydatki). Zmniejszenie budżetu i po stronie dochodów i po 

stronie wydatków to główne przesunięcia w czasie realizacji projektu „Rozbudowy 

biblioteki” na rok 2026 oraz zmiany dotyczące naszych dróg gminnych. Po przetargach 

ogłoszonych okazało się, że zadanie inwestycyjne na drogach są dużo tańsze. Wydatki 

zmniejszamy do wysokości potrzeb, a wraz z tym zmniejsza się proporcjonalnie 

dofinansowanie z RPRD. 

Zwiększenie i dochodów i wydatków wiąże się z nowymi zadaniami tj.; 

- 216.500 zł – środki na modernizację placu zabaw przy żłobku, 

- 259.458 zł – realizacja projektu „Społeczność energetyczna”, 

- 283.000 zł - środki z PFRON na wsparcie działań DPS w Żyrzynie, 

- 529.200 zł - środki na realizację projektu „Uczymy się z pasją” (środki pozostałe z 

roku 2024), 

- 14.400 zł - realizacja zadania w pieczy zastępczej.  

Zmiany dotyczą też przesunięć pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej. 

Oprócz załącznika 1 i 2, zmienia się załącznik Nr 3 wskazujący przychody i rozchody, gdzie 

zmianie ulega struktura przychodów jak i wysokość. 

Planowane przychody w wysokości 4.478.465 zł po rozliczeniu 2024 r. są o 298.954,84 wyższe. 

Zrezygnowano z zakładania lokaty i zdecydowano o wcześniejszej spłacie kredytu.  

W załączniku Nr 4 dotacyjnym pojawiły się 2 nowe dotacje: 43.200 zł dla Powiatu Puławskiego 

i 15.000 zł dla Państwowej Straży Pożarnej. Obie te dotacje znajdują się również w załączniku 

Nr 5 inwestycyjnym, w którym zmianie uległy również; 

- wysokość wydatków na drogi, które zostały zmniejszone o 650.000 zł,  

- zwiększono o 70.000 wydatki na remizę w Skrudkach. 

W załączniku Nr 5 wpisane zostało nowe zadanie „Modernizacja placu zabaw przy żłobku” 

211.500 zł  oraz dużą zmianą jest zmniejszenie wydatków na rozbudowę biblioteki – 2.660.000 

zł. W sumie wydatki inwestycyjne zmniejszamy o prawie 3 mln. zł. – 2.953.355 zł.  

Ostatni załącznik Nr 6 – to wydatki współfinasowane ze środkami Unii Europejskiej. Dopisane 

zostają dwa nowe zadania, a w projekcie „Uczymy się z pasją” i „Rozbudowa biblioteki” 

zmienia się wartość.  

Po ujęciu wszystkich zmian, planowane dochody Gminy Żyrzyn wynoszą 59.022.973,40 zł w 

tym bieżące to 46.134.266,78 zł, majątkowe to 12.888.706,62 zł. 

Natomiast wydatki Gminy Żyrzyn wynoszą 60.300.393,24 zł w tym bieżące 41.542.737,41 zł, 

a majątkowe 18.757.655,83 zł. Deficyt Gminy Żyrzyn- 1.277.419,84 zł. 

Przewodniczący Komisji Budżetowej, Działalności Gospodarczej i Mienia Komunalnego 

Pan Krzysztof Turski odczytał pozytywną opinię Komisji do projektu uchwały. 

Treść opinii stanowi załącznik do protokołu. 
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Przewodnicząca Rady Pani Teresa Gruda- poprosiła o przybliżenie tematu dotyczącego 

społeczności energetycznej z KPO. 

Z-ca Wójta Pan Marcin Sulej- poinformował, że społeczność energetyczna to zrzeszenie osób 

fizycznych, przedsiębiorstw, samorządów lub innych podmiotów, które wspólnie działają na 

rzecz produkcji, dystrybucji i zarządzania energią odnawialną. Projekt ma pomóc w rozwoju 

OZE i promować lokalne inicjatywy takie jak klastry energii, spółdzielnie energetyczne. 

Wsparcie przed inwestycyjne obejmie działania na rzecz stworzenia strategii  potrzebnej do 

uruchomienia i rozwoju społeczności energetycznej. Wsparcie inwestycyjne obejmie istniejące 

już, najbardziej zaawansowane społeczności energetyczne, realizujące wdrożenia 

zaawansowanych usług energetycznych, dotyczy to fotowoltaiki, farm wiatrowych oraz 

biogazowni. 

Uchwała Nr IX/66/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 17 marca 2025 roku w sprawie zmian w 

uchwale budżetowej Gminy Żyrzyn na 2025 rok została podjęta w głosowaniu jawnym, 

jednomyślnie tj.; 

• „za” – 13 (M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, K. Lendas, M. Matraszek,                           

M. Próchniak, K. Frel, T. Guz,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek,                               

S. Walaszek). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

Ad. 11 

Punkt 11 porządku obrad w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej omówiła Pani 

Skarbnik Małgorzata Wolska - Król. Poinformowała, że w załączniku Nr 1 Wieloletniej 

Prognozy Finansowej na lata 2025-2025 wprowadzono zmiany dochodów i wydatków zgodnie 

z Uchwałą Rady Gminy Żyrzyn Nr IX/66/2025 z dnia 17 marca  2025 roku w sprawie zmian w 

uchwale budżetowej na 2025 r. 

 

Planowane dochody w kwocie 59.022.973,40 zł, w tym dochody bieżące w kwocie 

46.134.266,78 zł i dochody majątkowe w kwocie 12.888.706,62 zł.  

Planowane wydatki w kwocie 60.300.393.24 zł, w tym wydatki bieżące w kwocie 

41.545.737,41 zł i wydatki majątkowe w kwocie 18.757.655,83 zł. 

 

W załączniku Nr 2 zaktualizowano i dopisano nowe przedsięwzięcia do realizacji w roku 2025 

-2026;  

 

• w projekcie „uczymy się z pasją” w związku z kwotą limitu na 2025 r. (o środki 

niewykorzystane z 2024 r. + 529.200 zł) 

•  w wydatkach majątkowych wprowadzono „Rozbudowę budynku Gminnej Biblioteki” 

(nakłady 2025 r.- 109.422 zł, w 2026 r.- 2.660.000 zł). 
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Uwag do projektu uchwały nie było.  

 

Uchwała Nr IX/67/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 17 marca 2025 roku w sprawie zmian w 

wieloletniej prognozy finansowej została podjęta w głosowaniu jawnym, jednomyślnie tj.; 

• „za” – 13 (M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, K. Lendas, M. Matraszek,                           

M. Próchniak, K. Frel, T. Guz,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek,                               

S. Walaszek). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

Ad. 12 

Wójt Gminy Żyrzyn Pan Andrzej Bujek dokonał wprowadzenia do tematu w sprawie 

ustalenia wysokości opłaty oraz maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie dziecka w 

Gminnym Żłobku „Małe Misie” w Żyrzynie. Pan Wójt poinformował, że ustala się miesięczną 

opłatę za pobyt dziecka w Gminnym Żłobku w kwocie 1.500 zł. Dodatkowo, za każdą 

dodatkową rozpoczętą godzinę opieki wykraczającą poza 10 godzin dziennego pobytu dziecka 

w Gminnym Żłobku  w Żyrzynie ustala się wysokość dodatkowej opłaty w wysokości 

obowiązującej minimalnej stawki godzinowej stosownej do umów zlecenia lub umów o 

świadczenie usług i osobno ustala się maksymalną dzienną opłatę za wyżywienie dziecka w 

wysokości 9,00 zł. Szczegółowe uzasadnienie załączono do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowi, Sportu i Pomocy Społecznej Pani 

Małgorzata Matraszek odczytała pozytywną opinię Komisji do przedstawionego projektu 

uchwały. 

Treść opinii stanowi załącznik do protokołu.  

Przewodniczący Komisji Budżetowej, Działalności Gospodarczej i Mienia Komunalnego 

Pan Krzysztof Turski oczytał pozytywną opinię Komisji do projektu uchwały.  

Treść opinii stanowi załącznik do protokołu.  

Uwag do projektu uchwały nie było.  

 

Uchwała Nr IX/68/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 17 marca 2025 roku w sprawie  ustalenia 

wysokości opłat oraz maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie dziecka w Gminnym 

Żłobku „Małe Misie” w Żyrzynie została podjęta w głosowaniu jawnym, jednomyślnie tj.; 

• „za” – 13 (M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, K. Lendas, M. Matraszek,                           

M. Próchniak, K. Frel, T. Guz,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek,                               

S. Walaszek). 
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• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

Przewodnicząca Rady ogłosiła 10 minutową przerwę w obradach, która trwała od godz. 15:50 

do 16:00. Po przerwie Przewodnicząca stwierdzała, że obecnych jest 13 radych i wznowiła 

obrady Rady Gminy. 

 

Ad. 13 

Punkt 13 porządku obrad w sprawie przyjęcia planu „Zrównoważonej Mobilności Miejskiej dla 

MOF Puławy” został zreferowany przez Z-cę Wójta Gminy Żyrzyn Pana Marcina Suleja.  

Uzasadnienie do projektu uchwały stanowi załącznik do protokołu. 

Uwag do projektu uchwały nie było. 

Uchwała Nr IX/69/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 17 marca 2025 roku w sprawie  przyjęcia 

„Planu Zrównoważonej Mobilności Miejskiej dla MOF Puławy” została podjęta w 

głosowaniu jawnym, jednomyślnie tj.; 

• „za” – 13 (M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, K. Lendas, M. Matraszek,                           

M. Próchniak, K. Frel, T. Guz,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek,                               

S. Walaszek). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

Ad. 14 

 

Wójt Pan Andrzej Bujek dokonał wprowadzenia do tematu w sprawie wyrażenia zgody na 

sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność gminy Żyrzyn, położonej w obrębie 

geodezyjnym Wilczanka w przetargu nieograniczonym. 

 Pan Wójt poinformował, że z  wnioskiem o sprzedaż nieruchomości oznaczonej jako działka 

nr 192/19 położonej obrębie geodezyjnym Wilczanka gm. Żyrzyn wystąpił właściciel 

nieruchomości sąsiedniej.  

Działka nr 192/19 o powierzchni 1,1177 ha, jest niezabudowana i stanowi nieużytek 

przylegający do nieruchomości osoby wnioskującej o jej sprzedaż.  

Zgodnie z uchwałą Nr XIV/95/2008 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 23 kwietnia 2008 r. w sprawie 

określenia zasad nabywania zbywania i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania 

lub wynajmowania na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata – zbywanie nieruchomości 

stanowiących własność gminy Żyrzyn w drodze sprzedaży prawa własności następuje za zgodą 

Rady Gminy. 
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Przewodniczący Komisji Budżetowej, Działalności Gospodarczej i Mienia Komunalnego 

Pan Krzysztof Turski oczytał pozytywną opinię Komisji do projektu uchwały.  

Treść opinii stanowi załącznik do protokołu.  

Radny Pan Sebastian Walaszek – poprosił o wypowiedzenie się w tym temacie radnej Pani 

Karoliny Frel. 

Radna Pani Karolina Frel- powiedziała, że działka, o której jest mowa jest bardzo wąska i 

stanowi nieużytek rolny. 

Więcej zgłoszeń do projektu uchwały nie było.  

Uchwała Nr IX/70/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 17 marca 2025 roku w sprawie  wyrażenia 

zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność gminy Żyrzyn, położonej w obrębie 

geodezyjnym Wilczanka została podjęta w głosowaniu jawnym, jednomyślnie tj.; 

• „za” – 13 (M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, K. Lendas, M. Matraszek,                           

M. Próchniak, K. Frel, T. Guz,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek,                               

S. Walaszek). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

Ad. 15 

 

Punk 15 porządku obrad w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości stanowiącej 

własność gminy Żyrzyn, położonej w obrębie geodezyjnym Osiny został omówiony przez 

Wójta Gminy Żyrzyn Pana Andrzeja Bujka. Poinformował, że z wnioskiem o dzierżawę 

nieruchomości gruntowej oznaczonej jako działka nr 3/9 o pow. 0,5229 ha położonej w obrębie 

geodezyjnym Osiny gm. Żyrzyn wystąpił dzierżawca nieruchomości sąsiedniej. Działka nr 3/9 

jest niezabudowana i stanowi nieużytek przylegający do dzierżawionej nieruchomości osoby 

wnioskującej o jej dzierżawę. Pan Wójt podkreślił, że grunty w planie zagospodarowania 

przestrzennego są przeznaczone pod przemysł, usługi i z chwilą kiedy pojawi się inwestor 

nastąpi rozwiązanie umowy z dotychczasowym dzierżawą. Dzierżawca wówczas ma prawo 

zebrać plony lub odzyskać nakłady finansowe jakie poniósł do tej produkcji rolnej. 

Przewodniczący Komisji Budżetowej, Działalności Gospodarczej i Mienia Komunalnego 

Pan Krzysztof Turski oczytał pozytywną opinię Komisji do projektu uchwały.  

Treść opinii stanowi załącznik do protokołu.  

Uwag do projektu uchwały nie było. 

Uchwała Nr IX/71/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 17 marca 2025 roku w sprawie  wyrażenia 

zgody na dzierżawę nieruchomości stanowiącej własność gminy Żyrzyn, położonej w obrębie 

geodezyjnym Osiny została podjęta w głosowaniu jawnym, jednomyślnie tj.; 
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• „za” – 13 (M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, K. Lendas, M. Matraszek,                           

M. Próchniak, K. Frel, T. Guz,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek,                               

S. Walaszek). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

Ad. 16 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę części nieruchomości stanowiącej 

własność gminy Żyrzyn, położonej w obrębie geodezyjnym Osiny  został omówiony przez 

Wójta Gminy Żyrzyn. 

Poinformował, że z wnioskiem o dzierżawę części nieruchomości gruntowej oznaczonej jako 

część działki nr 861/1 o pow. 0,19 ha położonej obrębie geodezyjnym Osiny gm. Żyrzyn 

wystąpił właściciel nieruchomości sąsiedniej. Działka nr 861/1 jest niezabudowana i stanowi 

nieużytek przylegający do nieruchomości osoby wnioskującej o jej dzierżawę. 

Przewodniczący Komisji Budżetowej, Działalności Gospodarczej i Mienia Komunalnego 

Pan Krzysztof Turski oczytał pozytywną opinię Komisji do projektu uchwały.  

Treść opinii stanowi załącznik do protokołu.  

Uwag do projektu uchwały nie było. 

Uchwała Nr IX/72/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 17 marca 2025 roku w sprawie  wyrażenia 

zgody na dzierżawę nieruchomości stanowiącej własność gminy Żyrzyn, położonej w obrębie 

geodezyjnym Osiny została podjęta w głosowaniu jawnym, jednomyślnie tj.; 

• „za” – 13 (M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, K. Lendas, M. Matraszek,                           

M. Próchniak, K. Frel, T. Guz,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek,                               

S. Walaszek). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

Ad. 17 

Wprowadzenia do tematu w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu 

umarzania, odraczania lub rozkładania na raty spłaty należności pieniężnych o charakterze 

cywilnoprawnym przypadających Gminie Żyrzyn lub jej jednostkom organizacyjnym, a także 

określania warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, a których ulga 

stanowić będzie pomoc publiczną oraz wskazania organów uprawnionych do udzielania tych 
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ulg został omówiony przez Radcę Prawnego Pana Tomasza Stolata. Uzasadnienie do 

projektu uchwały, opinia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi oraz opinia Prezesa Urzędu 

Ochrony Konkurencji i Konsumentów stanowią załączniki do protokołu.   

Uwag do projektu uchwały nie było. 

Uchwała Nr IX/73/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 17 marca 2025 roku w sprawie określenia 

szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty spłaty 

należności pieniężnych o charakterze cywilnoprawnym przypadających Gminie Żyrzyn lub 

jej jednostkom organizacyjnym, a także określania warunków dopuszczalności pomocy 

publicznej w przypadkach, a których ulga stanowić będzie pomoc publiczną oraz wskazania 

organów uprawnionych do udzielania tych ulg została podjęta w głosowaniu jawnym, 

jednomyślnie tj.; 

• „za” – 13 (M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, K. Lendas, M. Matraszek,                           

M. Próchniak, K. Frel, T. Guz,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek,                               

S. Walaszek). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

Ad. 18 

Wprowadzenia do tematu w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Puławskiemu 

dokonał Wójt Pan Andrzej Bujek.  Poinformował, że udziela się Powiatowi Puławskiemu 

pomocy finansowej w wysokości – 43 200,00 zł z przeznaczeniem na opracowanie 

dokumentacji projektowej pn. „Przebudowę drogi powiatowej Nr 2514 L”. Środki, o których 

mowa zostały zabezpieczone w budżecie Gminy Żyrzyn na 2025 rok.  

Radny Pan Sebastian Walaszek- wyraził pozytywną opinię, powiedział, że jest to słuszne 

założenie ponieważ budowanie dróg jest zawsze zasadne.  

Uchwała Nr IX/74/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 17 marca 2025 roku w sprawie  udzielenia 

pomocy finansowej Powiatowi Puławskiemu została podjęta w głosowaniu jawnym, 

jednomyślnie tj.; 

• „za” – 13 (M. Wojtkowska, T. Rybicki, T. Gruda, K. Lendas, M. Matraszek,                           

M. Próchniak, K. Frel, T. Guz,  K. Turski, J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek,                               

S. Walaszek). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
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Ad. 19 

W sprawach różnych głos zabrał radny Pan Zbigniew Matraszek- powiedział, że bardzo 

cieszy go informacja dotycząca oszczędności finansowych powstałych przy przetargach na 

wykonie remontów dróg asfaltowych. Radny ma nadzieję, że powstałe oszczędności zostaną 

przeznaczone na wykonanie oświetlenia ulicznego  przy ul. Ogrodowej w Żyrzynie.  

Radny zapytał jak wygląda utylizacja eternitu. Radny dowiedział się, że obecnie żadnego 

programu rządowego nie ma na utylizację azbestu, ale gmina może wystąpić o kredyt 

niskoprocentowy do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska, który bardzo chętnie 

udzieli takiego kredytu.  

Z-ca Wójt Pan Marcin Sulej- powiedział, że na dzień dzisiejszy gmina nie ma środków 

finansowych na utylizacje azbestu. Poprosił radnych by upominali mieszkańców, by nie 

składowali azbestu przy drodze, ponieważ zagraża to bezpieczeństwu użytkownikom ruchu 

drogowego.  Pan Marcin Sulej poinformował, że oszczędności wynikłe przy przetargu dotyczą 

tylko  jednej drogi, a do wykonania są trzy drogi i na dzień dzisiejszy nie możemy mówić o 

oszczędnościach. 

Radna Pani Karolina Frel- podziękowała za montaż dwóch wiat przystankowych przy 

rondzie Skrudki, mieszkańcy są bardzo zadowoleni. Ta inwestycja pokazuje nam jak ważny 

jest transport publiczny i jakość transportu publicznego. Ludzie będą korzystać jeśli będą mieć 

dobre ku temu warunki. Radna poprosiła o zamontowanie śmietników przy nowych wiatach  

przestankowych.  

Wobec wyczerpania się tematów Przewodnicząca Rady Gminy Pani Teresa Gruda 

podziękowała  za udział w sesji  i o godzinie 1710 zamknęła IX sesję Rady Gminy Żyrzyn. 

 

 

Protokół opracowała:      Zatwierdziła: 

Agata Szymanek      Teresa Gruda 

 


